



ÁNTSZ Észak-magyarországi Regionális Intézet Kirendeltsége

3530 Miskolc, Meggyesalja u. 12. 3501 Miskolc, Pf. 186

Központ: (46) 354-611 Telefax: (46) 358-060

E-mail: titkarsag.borsod@borsod.antsz.hu

46

Iktatószám: 4768-2/2008.

Tárgy: BAZ Megye Területrendezési

Terv felülvizsgálati anyagának

javaslattevő fázisában történő

közegészségügyi véleményezése

Előadó: Szabóné Balázs Éva

Hivatkozási szám: 4526-34/2008.

Melléklet:

Borsod- Abaúj- Zemplén Megyei Közgyűlés ELNÖKÉNEK

Miskolc

Városház tér 1.

3525

BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT	
HIVATALA	
TERÜLETFEJLESZTÉSI ÉS VAGYONKEZELÉSI FŐOSZTÁLY	
2008 OKT. 13	
Érk.: 20	év
4526-141/2008	iktatószám
Mell.	Előadó: Ivan Z.
száma:	

Hivatkozott számú megkeresésére és a mellékelten megküldött felülvizsgálati dokumentáció alapján az alábbi véleményt adom:

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Területrendezési Terv felülvizsgálat, javaslattevő fázisának véleményezési anyagából megállapítható, hogy a területrendezési terv térségi szerkezeti terve, területrendezési szabályzata, irányelvei, ajánlásai és intézkedési javaslati a megye táj- és természetvédelmét, ökológiai hálózatának, valamint a környezet minőségének védelmét szolgálja. A környezeti hatásokat összefoglaló értékelés alapján elmondhatjuk, hogy a tervben feltüntetett intézkedések az egészséges környezet, a művi és természeti környezet egyensúlyának és összhangjának megteremtését célozzák meg, és elősegítik az egyes térségek fejlettségbeli különbségeinek csökkentését, a fejlesztési erőforrások felhasználási esélyeit. A kedvezőtlen adottságú kistérségek elérhetőségének és a szolgáltatási viszonyainak javítására törekszik. A környezeti szempontból veszélyeztetett térségek esetében a károsító hatások mérséklését irányozza elő, amelytől a környezetminőségének javulása által a megyei népesség egészségi állapotában történő kedvező változás várható.

Mivel a területrendezési terv egészét érintő, és a tervezés során figyelembe vett koncepciók – a népegészségügyi elvárásokon túl – a jogszabályi előírásoknak is megfelelnek, a *Területrendezési Terv felülvizsgálati anyagát közegészségügyi szempontból elfogadásra javasoljuk* az alábbi szempontok fokozott figyelembe vételével:

1. A felszíni- és felszín alatti vizek fokozott védelmét biztosítani kell a vizek minőségének megőrzése érdekében, és az annak végrehajtására megalkotott szabályozásokat be kell tartani.
2. A vízbázisok, távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízi-létesítmények védelméről az előírások szerint gondoskodni kell, és a Vízminőségvédelmi Program végrehajtását előtérbe kell helyezni.
3. Az ivóvizek magasfokú védelmének érdekében a hidrogeológiai védőidomok, az üzemelő és tartalék vízbázisok, valamint gyógyforrások településrendezési tervekbe történő átvezetését és pontosítását, továbbá a szabályozási előírásokban védelmükkel kapcsolatban tett előírásokat meg kell fogalmazni.
4. Az ivóvízminőség javításával kapcsolatban meghatározott feladatokat a megadott határidők szerint be kell fejezni.

5. A hatályos OTrT várható módosítása alapján a megyénk területén kijelölt felszíni vizek vízminőség-védelmi vízgyűjtő-terület övezetek védelmének feltételeit biztosítani kell.
6. A szennyvizek vízgyűjtő területre történő be- vagy kivezetésére a Lázberci-viztározó, a Bódva és a Hernád vízgyűjtő-területén nem kerülhet sor.
7. A vízgyűjtő területeken lévő települések teljes csatornahálózatának kiépítését és a kommunális szennyvizek megfelelő hatásfokú tisztítását meg kell oldani.
8. A nagyforgalmú közlekedési hálózati elemek mentén - a meglévő lakóterületek környezetminőségének védelme érdekében - hatékony védő funkciójú területhasználatot kell kialakítani (pl. védőerdő, beültetési kötelezettség, stb.).

Miskolc, 2008. október 6.



Judit

Dr. Bodnár Judit
regionális tisztifőorvos

46.

ÁNTSZ Észak-magyarországi Regionális Intézet Kirendeltsége

1-2. pont: A III. 7.-ban lévő ajánlások közvetetten védik a felszín alatti vizek, az ivóvízbázisok, és az ezt szolgáló vízi létesítmények védelmét.

3. Az észrevétel alapján a következőképpen egészítjük ki az ajánlások III.7.2 és III.7.3 pontját:

*III.7.2. Az övezettel érintett települések a településrendezési terveikben az övezet, **valamint a hidrogeológiai védőidom, tartalék vízbázis** határait a természeti körülmények tényleges ismerete alapján az illetékes vízügyi hatósággal egyetértésben pontosíthatják.*

*III.7.3. A településrendezési terveknek és helyi építési szabályzatnak a felszín alatti vizek, **üzemelő és tartalék ivóvízbázisok, gyógyforrások** védelme érdekében, a potenciálisan vízszennyező építmények kialakításának korlátozására vonatkozó szabályokat is tartalmaznia kell.*

4. A tervhez készült helyzetelemzés és megalapozó munkarészek részletesen foglalkoznak az ivóvizek problémájával, tételesen felsorolja a kifogásolt minőségű ivóvízzel rendelkező településeket a káros anyag csoportosítása szerint, mellyel kapcsolatban jogszabályokra hivatkozik. A terv műfajából adódóan csak a településrendezéssel összefüggő elemeket szerepeltetheti a tervben, a lakosság megfelelő minőségű ivóvízzel történő ellátásának megoldása nem a megyei területrendezési terv feladata.

5.-6.-7. pont. A már módosított OTRT szerinti felszíni vízminőségvédelmi terület övezetét a megyei területrendezési tervnek az érintett települések közigazgatási területe szerint kell kijelölni. A pontos lehatárolás a településrendezés feladata.

Az övezeten belüli szennyvízelvezetésre és tisztításra vonatkozó észrevételeket a tervbe beépítjük.

8. pont: Köszönjük, hogy megerősítik az ajánlás fontosságát, a határozattervezet továbbra is tartalmazza azokat.